

习近平同意大利总统马塔雷拉会谈



十一月八日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同意大利总统马塔雷拉举行会谈。这是习近平和夫人彭丽媛同马塔雷拉和夫人劳拉合影。
新华社记者 申宏摄



十一月八日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同意大利总统马塔雷拉举行会谈。这是习近平和夫人彭丽媛同马塔雷拉和夫人劳拉合影。
新华社记者 殷博古摄

新华社北京11月8日电（记者董雪、冯歆然）11月8日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同意大利总统马塔雷拉举行会谈。习近平指出，今年是中意建立全面战略伙伴关系20周年。双方发表了加强全面战略伙伴关系的行动计划，一致同意秉持历史悠久的丝路精神，推动双边关系进入发展新阶段。当今世界正在经历百年未有之大变局，中国和意大利作为两大文明古国，应该弘扬开放包容、兼容并蓄的传统，推动国际社会以对话化解分歧、以合作超越冲突，携手构建和合共生的美好世界。

习近平强调，互尊互信、互利共赢应该始终成为中意关系最鲜明的底色。双方应该充分发挥中意政府委员会和各领域对话机制作用，加强交往，夯实互信，继续理解和支持彼此核心利益和重大关切，做相互支持的战略伙伴。中意文化合作富有成果和活力，双方要继续密切人文交流，落实好新一轮文化合作执行计划，深化文化艺术、文物保护、经典著作互译、旅游、教育等领域合作，将文化遗产地合作打造为中意文化交流新亮点。双方要支持语言教学和青少年交流，共同培育更多新时代的马可·波罗。双方要坚持做相互成就的合作伙伴。中方愿扩大进口意大利优质产品，支持两国企业相互投资，继续推进科技环保、清洁能源、航天等领域合作。

习近平指出，当今世界正在经历深刻变化，中欧作为两大和平、建设性力量，坚持战略沟通、开放合作、交流互鉴的正确方向，有利于双方，有利于世界。中国将欧洲作为实现中国式现代化的重要伙伴，双方应该坚持合作共赢，妥善管控分歧，让中欧关系展现应有的成熟和稳定。（下转第二版）

习近平同意大利总统马塔雷拉会见出席中意文化合作机制大会和中意大学校长对话会代表



11月8日晚，国家主席习近平在北京同意大利总统马塔雷拉共同会见出席中意文化合作机制大会和中意大学校长对话会的双方代表。这是会见前，两国元首同双方代表合影留念。
新华社记者 申宏摄

新华社北京11月8日电（记者冯歆然、董雪）11月8日晚，国家主席习近平在北京同意大利总统马塔雷拉共同会见出席中意文化合作机制大会和中意大学校长对话会的双方代表。两国元首听取双方代表关于中意文化和大学合作有关情况的汇报。习近平指出，中意传承千年的友好交往滋养了两国生生不息的人文交流，古老的丝绸之路开辟了东西方交流先河，马可·波罗打开了西方世界认知中国的窗口，一代代使者接续谱写两国友好篇章，树立了世界不同文明平等对话、共同发展的典范。近年来，中意文化合作机制推动两国互办文化和旅游年，首创联合国教科文组织世界遗产地结对模式，两国高校广泛开展学术和青年交流，拓展新兴学科联合研究，取得丰硕成果。

习近平强调，当今世界进入新的动荡变革期。中意作为两大文明古国，应该起而行之，共同倡导以文化人、以德润身，以博大的人文情怀关照人类命运。（下转第二版）

习近平将赴秘鲁出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问、赴巴西出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问

外交部发言人答记者问

新华社北京11月8日电 外交部发言人华春莹8日宣布：应秘鲁共和国总统博鲁阿尔特邀请，国家主席习近平将于11月13日至17日赴利马出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问。

应巴西联邦共和国总统卢拉邀请，国家主席习近平将于11月17日至21日赴里约热内卢出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问。

新华社北京11月8日电（记者成欣、朱超）外交部发言人毛宁8日就国家主席习近平将赴秘鲁利马出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议、赴巴西里约热内卢出席二十国集团领导人第十九次峰会答记者问。

“习近平主席出席今年亚太经合组织领导人非正式会议，是中国面向亚太开展的一次重要元首外交行动，充分体现了中方对亚太经济合作的高度重视。”毛宁说，当前，世界经济增长乏力，亚太区域合作面临新的挑战。亚太经合组织是亚太地区重要经济合作平台，各方期待亚太继续发挥引擎作用，引领世界经济增长。习近平主席将在会上发表重要讲话，介绍深化改革开放重要举措，阐述中国对推进亚太合作的政策主张。中方愿同各方一道努力，全面落实亚太经合组织2040年布特拉加亚愿景，推动此次会议取得积极成果，为推进区域一体化、促进亚太和世界增长注入新动力，携手构建亚太命运共同体。

“习近平主席出席二十国集团峰会彰显了中方对多边主义的坚定支持，体现了中方对二十国集团合作的高度重视。”毛宁说，当前，世界经济增长动力不足，全球发展面临挑战，国际局势中不稳定不确定因素增多。各方普遍期待二十国集团发挥国际经济合作主要论坛作用，为促进世界经济增长注入动力，为完善全球经济治理指明方向。习近平主席与会将发表重要讲话，围绕“构建公正的世界和可持续发展的星球”主题，同各国领导人进行深入交流。中方倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化，愿同各方一道努力，推动里约热内卢峰会在坚持多边主义、构建开放型世界经济、支持可持续发展方面取得积极成果，发出明确信号，推动各国合作应对挑战，实现共同繁荣，携手构建人类命运共同体。

新华社北京11月8日电（记者成欣）外交部发言人毛宁8日就国家主席习近平将对秘鲁、巴西进行国事访问答记者问。

毛宁表示，秘鲁是拉美重要国家，中国与秘鲁建有全面战略伙伴关系。建交53年来，两国政治互信不断巩固，共建“一带一路”合作成果丰硕，人文交流更加深入，给两国人民带来了实实在在的好处。去年以来，习近平主席和博鲁阿尔特总统两度会晤，为中秘关系发展擘画新蓝图。

毛宁介绍，此访是习近平主席时隔8年再次访问秘鲁。访问期间，习近平主席将同博鲁阿尔特总统举行会谈，就双边关系及共同关心的国际地区问题深入交换意见，出席欢迎仪式、合作文件交换仪式、欢迎宴会等国事活动，以及其他相关配套活动。“相信习近平主席此访将进一步夯实中秘政治互信，深化各领域务实合作，推动中秘全面战略伙伴关系取得更多积极成果，更好造福两国人民。”

毛宁表示，中国和巴西分别是东西半球最大的发展中国家，均为重要新兴市场国家，互为全面战略伙伴。今年是中巴建交50周年。半个世纪以来，面对国际风云变幻，中巴关系始终保持健康稳定发展，各领域务实合作成果丰硕，成为发展中大国团结合作、携手发展的典范，双边关系的全局性、战略性、全球性影响持续提升。去年4月，巴西总统卢拉成功对中国进行国事访问，两国元首就引领开辟新时代中巴关系新未来达成一系列重要共识。

毛宁说，此访将是习近平主席时隔5年再次访问巴西。习近平主席将同卢拉总统举行会谈，就双边关系及共同关心的国际地区问题深入交换意见，出席欢迎仪式、合作文件签字仪式、共见记者、欢迎宴会等国事活动。相信习近平主席此访将进一步巩固双方政治互信，提升双边关系的战略性、创新性和引领性，加强两国发展战略对接，深化双方在热点全球问题上的战略沟通和协调，携手开启中巴关系下一个“黄金50年”。

共绘全球治理新蓝图 共赴中拉命运与共新前景

——习近平主席拉美之行展望

11月，南半球暖意融融，多姿多彩的拉美和加勒比地区将迎来尊贵的中国客人。应秘鲁总统博鲁阿尔特、巴西总统卢拉邀请，中国国家主席习近平将于11月13日至21日赴秘鲁出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问，赴巴西出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问。

此次拉美之行是2013年以来习近平主席第六次到访这片丰饶美丽的大陆。今年适逢习近平主席提出构建中拉命运共同体十周年。十年来，在双方共同努力下，中拉命运共同体建设不断取得新成果，中拉关系进入平等、互利、创新、开放、惠民的新时代。

随着亚太经合组织领导人非正式会议、二十国集团领导人峰会等多边活动相继在拉美国家举行，地区发展新前景、全球治理新路径等议题将成为与会各方共同关注的焦点。此访期间，习近平主席将与各方领导人共商发展大计，凝聚合作共识，集聚地区合作新力量，激发经济全球化新动能，描绘世界多极化新蓝图。

向、绿色发展、普惠共享四点建议，为亚太合作发展注入新的时代内涵。

当前，世界百年变局加速演进，世界经济面临多种风险挑战。作为全球增长引擎，亚太地区肩负更大的时代责任。此次习近平主席同亚太地区领导人共赴“利马之约”，将为亚太合作擘画新的蓝图和愿景。

这是亚太经合组织领导人第三十一次相聚。30多年来，这一机制推动亚太发展和经济全球化进入快车道，助力亚太成为世界经济增长中心、全球发展稳定之锚和合作高地。习近平主席指出，亚太经合组织建立领导人定期会议机制以来，始终走在全球开放发展的前沿，有力促进了区域贸易和投资自由化便利化、经济技术发展、物资人员流动，创造了举世瞩目的“亚太奇迹”。

（下转第四版）

锚定亚太美好未来 创造新的亚太奇迹

“作为亚太地区领导人，我们都要深入思考，要把一个什么样的亚太带到本世纪中叶？如何打造亚太发展的下一个‘黄金三十年’？在这一进程中如何更好发挥亚太经合组织作用？”2023年11月，习近平主席在亚太经合组织第三十次领导人非正式会议上为亚太面临的新时代之问破题，提出坚持创新驱动、开放导

十四届全国人大常委会第十二次会议在京闭幕

表决通过学前教育法、新修订的文物保护法等 决定任命刘伟为交通运输部部长

习近平签署主席令 赵乐际主持会议

新华社北京11月8日电 十四届全国人大常委会第十二次会议8日下午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决，通过了学前教育法、新修订的文物保护法、新修订的矿产资源法、能源法、新修订的反洗钱法、关于修改各级人民代表大会常务委员会监督法的决定；决定免去李小鹏

的交通运输部部长职务，任命刘伟为交通运输部部长。国家主席习近平分别签署第34、35、36、37、38、39、40号主席令。赵乐际委员长主持闭幕会。

常委会组成人员161人出席会议，出席人数符合法定人数。会议表决通过了全国人大常委会关于延长授权国务院在营商环境创新试点城市暂时调整适用计量法有关规定期限的决定。

会议表决通过了全国人大常委会关于批准《国务院关于提请审议增加地方政府债务限额置换存量隐性债务的议案》的决议。（下转第四版）